



# Музыкальный вестник

## Музыкальный вестник

**Выпуск 8**

**Ноябрь, декабрь 2013г.**

Газета Детской  
музыкальной школы №2  
г.о. Саранск

### **Музыкальная афиша**

- ♪ Посвящение памяти композитора
- ♪ Праздничный концерт «Главное слово в нашей судьбе»
- ♪ «Мама – значит нежность... Мама – значит жизнь!»
- ♪ VIII Всероссийская Олимпиада Искусств
- ♪ Марафон-конкурс «Мир творчества»
- ♪ I Международный конкурс классического и современного искусства «Brillante L'Arte»
- ♪ «Новогодний карнавал»
- ♪ «Новогодняя фантазия»

### **Посвящение памяти композитора**

Имя Георгия Ивановича Сураева – Королёва хорошо известно не только в Мордовии, но и далеко за её пределами. Творческая деятельность этого замечательного мордовского композитора, музыковеда, собирателя и исследователя мордовского фольклора занимает видное место в развитии музыкальной культуры Республики Мордовия.

21 – 22 ноября 2013 года в здании музыкального училища им. Л.П. Кирюкова прошёл III Республиканский фестиваль молодых музыкантов «Посвящение» памяти Г.И. Сураева – Королёва. Учредителями этого фестиваля является Министерство культуры и туризма РМ, учебно –

методический отдел дополнительного и профессионального образования, фонд С.Г. Сураевой – Королёвой. Фестиваль молодых музыкантов прошёл очень ярко и стал заметным событием в культурной жизни республики. Юные музыканты исполняли произведения для голоса, скрипки и фортепиано. Учащиеся ДМШ№2 с большим интересом соревновались в этом конкурсе.



Учащиеся ДМШ№2 с большим интересом соревновались в этом конкурсе.

Высокие результаты в нелёгком состязании показал **Кадыков Алексей** (класс преподавателя Малышевой Л.К.) - партия фортепиано, солист **И. Полежайкин**. Они стали **Лауреатами II степени**, блестяще

исполнив «Росславльскую Краснознаменную».

Запоминающимся и ярким стал дуэт **Моторкина Элла и Прыткова Мария** (класс преподавателя Григорьевой Л.М.). **Лауреаты II степени** исполнили обработку мордовской народной песни «Алянеце вешентянза» («Тебя ищет батюшка»). **Диплом участника** фестиваля получила самая юная наша участница - **Родина Вероника** (класс преподавателя Милёшиной Л.В.), исполнив произведение Г.И. Сураева – Королёва «Мечта».

Оркестр русских народных инструментов ДМШ№2, под руководством Аникиной И.Н. исполнял «Наши частушки». Дети продемонстрировали своё мастерство и стали **Лауреатами 3 степени** благодаря интересному произведению автора, в котором идея развития - переключки в разных группах инструментов известной темы частушки.

Председатель жюри С.Г. Сураева – Королёва выразила благодарность всем участникам фестиваля «Посвящение». Поблагодарив конкурсантов, она отметила высокий профессионализм в исполнении произведений Г.И. Сураева – Королёва. III Республиканский фестиваль «Посвящение» передал эстафету IV Республиканскому. Будем ждать новых встреч с произведениями композиторов Мордовии!

Материал подготовила: преподаватель по классу фортепиано  
Малышева Людмила Константиновна

## Праздничный концерт «Главное слово в нашей судьбе»



*Есть в нашем мире слово вечное,  
Короткое, но самое сердечное.  
Оно прекрасное и доброе,  
Оно простое и удобное,*

*Оно душевное, любимое,  
Ни с чем на свете несравнимое:  
Мама!*

28 ноября 2013 года в Саранской местной организации «Всероссийское общество слепых» учащиеся и преподаватели отделения «Эстрадное искусство» провели праздничный концерт «Главное слово в нашей судьбе», посвященный Дню матери. Сотрудничество с этими замечательными людьми наша школа поддерживает в течение многих лет. Детям особо приятно выступать там, где их очень ждут и радуются новым успехам. Поэтому концерты, организованные Обществом слепых являются излюбленными у наших воспитанников. В зале всегда царит атмосфера дружбы, поддержки, радости и отражается на настроении исполнителей.



В мероприятии приняли участие ученики разных возрастов, все они демонстрировали своё мастерство, стараясь подарить зрителям праздничное настроение.

Материал подготовила: преподаватель отделения «Эстрадное искусство» Мезина Екатерина Юрьевна

### **«Мама – значит нежность... Мама – значит Жизнь!»**

На свете добрых слов живёт немало,  
Но всех добрее и нежней одно –  
Из двух слогов простое слово «ма-ма»,  
И нету слов, роднее, чем оно!

Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Отраднo, что существует день, когда люди воздают должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей – День Матери. Это прекрасный международный праздник, который



отмечают более чем в 50 странах. Для нашей страны День матери сравнительно новый праздник: в России он отмечается с 1998 года в последнее воскресенье ноября.

Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвященные этому дню, в детских дошкольных и

образовательных учреждениях, где дети дарят своим мамам не только добрые слова и улыбки, но и посвящают творческие этюды. Самые юные учащиеся нашей школы с особым вниманием и трепетом подготовились к этому знаменательному дню. Под чутким руководством преподавателя маленькие воспитанники создали своими руками открытки, содержащие в себе интересный сюрприз в виде большого букета цветов, подготовили самые добрые и нежные стихотворения и разучили песню из кинофильма «Мама». И вот, 23 ноября состоялся концерт-поздравление мам и бабушек с самым светлым праздником. Ребята с восторгом и любовью прочли поэтические строки, выразительно исполнили музыкальную композицию и торжественно вручили свои праздничные открытки. Растроганные мамы со слезами на глазах и улыбками на лицах долго обнимали маленьких артистов за столь неожиданный и приятный подарок и, конечно же, за искреннюю любовь.



Творческая открытка  
учащихся Группы раннего эстетического развития



Материал подготовила:  
преподаватель музыкально-теоретических дисциплин  
Петрухина Екатерина Николаевна.

## **VIII Всероссийская Олимпиада Искусств**

14 декабря 2013г. состоялась VIII Всероссийская Олимпиада Искусств, которая прошла под патронажем Министерства культуры и туризма РМ, Государственного комитета РМ по делам молодёжи и других организаций и при поддержке Международного Благотворительного фонда Владимира Спивакова.

Наша школа традиционно была представлена наибольшим количеством участников. Активное участие приняли преподаватели и учащиеся фортепианного отделения. Выступления конкурсантов оценивало строгое, высокопрофессиональное жюри в составе: Т. Тюрина, С. Терханов, В. Пелагеин, преподаватели Нижегородской консерватории им. М.И. Глинки.

Справившись с творческим волнением, наши дети достойно представили нашу школу. **1 место** в старшей возрастной группе занял Сатышев Егор (преподаватель Тихонова И.Е.). Сложная и интересная программа получила высшую оценку жюри и бурные аплодисменты благодарных зрителей.

**2 место** в средней возрастной группе присудили Санникову Алим (преподаватель Тихонова И.Е.). Его исполнение отличало стилистически точной передачей глубины звучания полифонии и виртуозностью и энергичностью пьесы. **3 место** получили Мартынова Ксения (преподаватель Заслуженный работник культуры РМ Горина К.П.) в младшей возрастной группе и Кадыков Алексей (преподаватель Малышева Л.К.) в средней группе. Кроме того, Кадыков Лёша проявил себя не только как солист, но и стал **Лауреатом 1 степени** в номинации смешанный ансамбль с преподавателем Аникиной И.Н.(домра).

Хорошо показали себя и два фортепианных дуэта: Акимова Алина и Санников Алим (преподаватель Тихонова И.Е.) – средняя группа и Попова Лиза и Сильнов Алексей (преподаватель Нестерова С.Ю.) – старшая группа. Оба дуэта заняли **3 место**. Исполнив по 2 разнохарактерных произведения, ансамблисты чутко чувствовали друг друга и их дуэты прозвучали слаженно и на одном дыхании.

Народное отделение было представлено тремя домристками: Корочкиной Лизой и Силкиной Лизой (преподаватель Храмова Е.Г.) и Прытковой Марией (преподаватель Григорьева Л.М.) Замечательно отыграв свои программы, девочки были достойно оценены жюри: Корочкина Лиза и Прыткова Мария – **1 место** в своих возрастных группах и Силкина Лиза – **2 место** в средней возрастной группе.

Хочется поблагодарить всех участников Олимпиады и их преподавателей за труд, без которого мы бы не добились таких результатов!

Материал подготовила: преподаватель по классу фортепиано  
Тихонова Ирина Евгеньевна.

## Марафон-конкурс «Мир творчества»

21 декабря 2013 года в стенах Детской музыкальной школы №2 прошёл марафон-конкурс «Мир творчества» в номинации «Эстрадный вокал». Это мероприятие проводится ежегодно и является своего рода «стартовой площадкой» для начинающих эстрадных вокалистов детских музыкальных школ и школ искусств городского округа Саранск. В нём принимают участие дети, не имеющие звания Лауреата конкурсов и фестивалей более высокого уровня.



Детскую музыкальную школу №2 представили пятеро воспитанниц отделения «Эстрадное искусство» - Соколова Виктория, Семёнова Мария, Дрондина Анастасия (класс преподавателя Кузиной Ю. В.), Илькина Полина, Буянкина Елизавета (класс преподавателя (Мезиной Е. Ю.).

Все девочки выступили достойно и стали Лауреатами различных степеней. В младшей возрастной категории своё мастерство продемонстрировали Соколова Вика, Семёнова Маша и Илькина Полина, представив на суд жюри по две разнохарактерные композиции. Юным исполнительницам удалось покори́ть сердца зрителей своим артистизмом, сценическим образом и качественным вокалом. Итогом стало I место у Соколовой Вики, II место у Илькиной Полины и III место у Семёновой Маши. Хотелось бы отметить, что Вика и Маша были самыми маленькими участницами конкурса, ведь им только-только исполнилось по 7 лет.

В средней возрастной группе мы можем гордиться ярким выступлением Буянкиной Елизаветы, ставшей Лауреатом III степени. Девочка продемонстрировала владение приёмами эстрадного вокала, умение хорошо двигаться на сцене и создавать необходимый сценический образ.

Самой старшей представительницей ДМШ №2 на марафоне-конкурсе была Дрондина Настя. Выступление девушки было настолько эмоциональным и проникновенным, что в зале не осталось ни одного равнодушного! Во время выступлений вокалистки зал замирал, а затем взрывался бурными аплодисментами! В результате – вполне заслуженное I место.



Наши поздравления всем Лауреатам и их педагогам! Успехов Вам и новых побед!

Материал подготовила: заведующая отделением «Эстрадное искусство»  
Кузина Юлия Викторовна.

## I Международный конкурс классического и современного искусства «Brillante L'Arte»

Учащиеся отделения «Эстрадное искусство» Ежова Екатерина и



Николаева Ольга (класс преподавателя Кузиной Юлии Викторовны) стали Лауреатами I премии в номинации «Эстрадный вокал» (возрастные категории В и С) на I Международном конкурсе классического и современного искусства «Brillante L'Arte» в

рамках Открытого Международного Фестиваля Искусств «La Grande Arte di» г. Киев (Украина).

Катя и Оля боролись не только за честь своей музыкальной школы, города и Республики, но и за честь России, так как были единственными представителями нашей страны в своей номинации! В конкурсе, также, приняли участие представители Украины, Белоруссии, Китая и других стран.

В условиях жесточайшей конкуренции юные вокалисты из Мордовии смогли одержать убедительную победу, не оставив соперникам ни малейшего шанса! Их выступления были невероятно эмоциональными, яркими и просто не могли оставить никого из зрителей равнодушными. Особенно приятно было видеть, как аплодируют Российским конкурсантам сами члены жюри, в состав которого вошли известные артисты, музыканты, хореографы из России, Украины и Центральной Африки. Председателем жюри фестиваля был Народный артист Украины, действительный член Петровской Академии наук и искусств (Санкт-Петербург), профессор, доктор педагогических наук, председатель Ассоциации композиторов Национального всеукраинского музыкального союза, композитор, главный редактор всеукраинского журнала «ДЖАЗ» Валерий Титаренко.



Конкурс проходил в два тура, где каждый вокалист должен был представить две разнохарактерные песни на любом языке, а строгое и компетентное жюри оценивало талантливых ребят по множеству критериев.



Оля Николаева сумела покорить сердца слушателей, исполнив песню «Adagio» Т. Альбини (из репертуара Лары Фабиан). Девочка не просто спела, она прожила целую жизнь на сцене! Прекрасный голос, самый сложный репертуар, владение приемами эстрадного исполнительства в сочетании с актерским мастерством дал отличный результат, и оставил всех конкурентов позади! Катя Ежова поразила всех ярким и зажигательным выступлением с песней В. Широковой на сл. Т. Графчиковой «Птица». Отличный вокал, артистизм и умение двигаться на сцене отметили не только члены жюри, но и все присутствующие в зале, восторженные крики «Браво!» и продолжительные овации были тому

подтверждением! Кроме того, девочке досталась почетная обязанность представлять Россию и Республику Мордовия на заключительном Гала-концерте конкурса «Brillante L'Arte»!

По завершении конкурсных дней фестиваля, состоялся круглый стол для руководителей и членов жюри, на котором был отмечен тот факт, что уровень подготовки юных артистов из нашей страны очень высок, а школа эстрадного вокала Мордовии является одной из сильнейших в России и за её пределами.

Желаем нашим юным артистам новых побед и покорения ещё больших высот! Так держать!

Материал подготовила: заведующая отделением «Эстрадное искусство»  
Кузина Юлия Викторовна.

### **«Новогодний карнавал».**



*Новый год,  
Новый год  
Обязательно  
придёт.  
Ждут его  
ребята,  
Птички и  
зверята.  
Шутки, игры,  
сказки  
И у ёлки пляски*

*Ждет лесной народ  
Под самый Новый год!  
Смех над лесом льётся,  
Зимушка смеётся!  
Звери с ней играют -  
Новый год встречают!*

Предновогодняя неделя – время чудес и волшебства. Главный атрибут Нового года, конечно же, елка. А где как не в лесу можно увидеть множество пышных хвойных красавиц с белоснежными шапками?!



Учащиеся группы

раннего эстетического развития, которые основательно подготовились к новомуднему празднику, предстали перед зрителями в роли лесных жителей. На новогоднем карнавале были и лисички, и белочки, и мышки, и медвежата, а также другие сказочные персонажи. Герои праздника пригласили в гости Зимушку, слепили снеговика, нарядили новогоднюю елку и рассказали всем – что такое Новый год!

Дети исполняли красивые добрые новогодние песни, рассказывали стихи. Удивляли сложными постановочными танцами «Снежинок» и «Новогодних игрушек».



еловой веточкой.

В конце праздничного вечера ребята вручили восхищенным театральным представлением зрителям сувениры, сделанные своими руками накануне новогоднего торжества. Это яркие новогодние шары с удивительной зимней аппликацией и открытки с

На празднике дети показали свои достижения и получили массу ярких, незабываемых



впечатлений, которые непременно станут стимулом для дальнейшего творческого развития.

Материал подготовила:  
преподаватель музыкально-теоретических дисциплин  
Петрухина Екатерина Николаевна.

### «Новогодняя фантазия»

Новогодний концерт отделения «Эстрадное искусство» - это всегда большой праздник для самих участников мероприятия и для всех тех, кто приходит насладиться хорошей музыкой, детским творчеством и получить заряд хорошего настроения! Долгая подготовка, изнуряющие репетиции, огромный труд детей и их педагогов, но в итоге – прекрасное настроение, удовлетворение своей работой и радость от сияющих в зале улыбок, моря оваций, а кроме того, чувство гордости у каждого участника, за личный, но очень весомый вклад в такое значимое общее дело!



25 декабря 2013 года «эстрадники» детской музыкальной школы №2, в очередной раз преподнесли своему зрителю новогодний подарок. В концерте приняли участие лучшие учащиеся отделения, от самых маленьких, до опытных и титулованных. Все

ребята постарались на славу! Как же приятно и умирительно было видеть на сцене совсем юных, но уже таких артистичных - Машу Семёнову с песней «Лапу дай!», Вику Соколову с песней «Динозаврики» (класс Кузиной Ю. В.) и Яну Куневу с песней «Про цыплят и червячков» (класс Заслуженного деятеля РМ Кузиной Е. В.)! Девочки задали тон всему концерту и получили в благодарность от зрительного зала щедрые аплодисменты!



Одни из самых ярких на любом мероприятии - выступления детей средней возрастной группы. Здесь заметен достаточный опыт, видны приобретённые навыки и чувствуется свобода поведения на сцене. Дипломант Международного фестиваля-конкурса «Звёздный Крым» Лиза Цыпина (класс Кузиной Е. В.) исполнила весёлую композицию «Доги», очаровав, тем самым, всех присутствующих! Также мы увидели прекрасные выступления Саши Козловой (класс Кузиной Ю. В.), Ульяны Талалаевской (класс Кузиной Е. В.), Леры Старинновой и Дианы Мещеровой (класс Мезиной Е. Ю.).



Самые опытные участники «Новогодней фантазии» были вознаграждены за свою работу бурными овациями и криками «Браво!», что, без всякого сомнения, вполне заслужено! Среди них были Лауреаты Международных и Всероссийских конкурсов - Екатерина Ежова, Ольга Николаева (преп. Кузина Ю. В.), Роман Шуляпов, Вячеслав Явкин (преп. Кузина Е. В.).

Безусловно, самыми яркими акцентами праздничного концерта стали номера, в исполнении младшего вокально-инструментального ансамбля (руководители Авдонин А. В. и Мезина Е. Ю.), и старшего ВИА «Любимый город» под управлением Заслуженного работника культуры РМ Шибеева С. А. и Заслуженного деятеля искусств РМ Кузиной Е. В. Выступления коллективов



подарили зрительской аудитории массу самых положительных эмоций и ярких впечатлений, а благодарные слушатели, в свою очередь, долго не



хотели отпускать юных талантливых исполнителей со сцены!

Весь праздничный вечер на сцене была замечательная ведущая концерта – Петрухина Екатерина Николаевна. Она умело создавала тёплую дружественную атмосферу в зале, поддерживала динамику мероприятия и кроме того, подбадривала юных артистов за кулисами!

И вот, отзвучал последний аккорд, ведущая поблагодарила всех за внимание, но впечатлённые зрители не спешили покинуть зал, они ещё долго подходили к участникам концерта и их руководителям с тёплыми и искренними словами благодарности!

Материал подготовила: заведующая отделением «Эстрадное искусство»  
Кузина Юлия Викторовна.

Ответственная за выпуск газеты – Бояркина П.И.  
Редактор – Бояркина П.И.  
Набор и вёрстка – Бояркина П.И.